

### Un proyecto absurdo

## La reforma del Código

Una vez más, la realidad no tiene nada que ver con la política. La vida y el Parlamento, se contradicen. Es incongruente, absurdo, presentar contra el terrorismo un proyecto de reforma del Código.

Si los terroristas burlan las leyes, atropellan las leyes con toda impunidad, ¿qué conseguimos escribiendo unas leyes nuevas? Si una vez, y cien veces, y cuatrocientas veces, escapan los asesinos, sin que policías, jueces y autoridades, acierten a prenderlos y castigarlos, ¿de qué servirá emendar el Código, en cuyos preceptos se dictan para el asesinado penas tan poco suaves como la pena de muerte? Si los crímenes del terrorismo, ó de los terroristas, se repiten á diario en Barcelona, donde la Prensa está sometida á la previa censura, ¿á qué viene discutir nuevas sanciones para los delictos de imprenta? Y, en una palabra, si la policía no detiene á los culpables, ó no encuentra pruebas, ó los tribunales absuelven, ¿qué culpa tiene en ello todo el Código penal?

Los atentados sangrientos se suceden constantemente en Barcelona. No nos interesa saber á qué bando pertenece cada una de las víctimas. Todas las víctimas son humanas. Y, mientras un tribunal de justicia no haya condenado, todas son víctimas inocentes. España entera siente el horror de la cotidiana tragedia. A toda costa hay que encontrarle inmediato remedio. Pero el remedio debíase ponerse allí donde está el mal. Evidentemente, el mal no está en las leyes. Con nuestras leyes penales en la mano, con esas leyes que á muchos no les parecen bastante duras, el culpable podría haberse levantado un centenar de veces en el patio de la cárcel barcelonesa. El mal está, evidentemente, en que las autoridades no consiguen ni evitar los crímenes ni encarcelar á los criminales. ¿Cambiarémos, pues, de autoridades. ¡Ah, no, jamás! ¿Cambiarémos, el Código!

Parcería un juego de despropósitos si en el fondo de este tema no palpáramos el dolor de una ciudad y la quebra del Derecho. Después de todo lo que se ha dicho en las Cortes y de todo lo que ha estado decir el Gobierno, resulta una burla sangrante que esta venga á pedir más medios legales para combatir el terrorismo. Aunque la proyectada reforma del Código fuese excelente, sería siempre intolerable que se pretendiera desviar, hacia una discusión legislativa lo que es un problema de policía y de tribunales, y de Gobierno. Cuando pasa lo que pasa en Barcelona, es inconcebible que el Gobierno pretenda que entablamos jurídico debate sobre la circunstancia número tantos ó sobre las agravantes tales y cuales del artículo cuantos...

## El escándalo del arroz fuera de coto

### Llegada del subinspector general de Sanidad

En el correo de Madrid llegó ayer el subinspector general de Sanidad señor García Durán, enviado por el ministro de la Gobernación para informarse detenidamente acerca del inusual (por contrario, á la salud pública) asunto del arroz fuera de coto.

Aunque en la estación del Norte esperaban al señor García Durán el inspector provincial de Sanidad, doctor Valls; el presidente de la Unión Sanitaria, doctor Sanchis Bergón y otros significados médicos de la capital, no les fué posible saludar al viajero y colegas por la aglomeración de público.

Poco después de su llegada, el subinspector general estuvo en el Gobierno civil, siendo recibido por el señor Ripoll, que se hallaba en la cama y conferenciaron ambas autoridades hasta muy cerca de mediodía.

Como consecuencia de esta entrevista, ha sido convocada para esta tarde, á las cinco, la Junta provincial de Sanidad, en el despacho del Gobernador.

El señor García Durán, que se hospeda en el Reina Victoria, recibió muchas visitas de médicos valencianos.

## Blasco Ibáñez en Barcelona

Mañana publicaremos la entrevista celebrada por el redactor de "El Noticiero Universal", señor Joanique, con el ilustre escritor Blasco Ibáñez, durante su estancia en Barcelona.

## En el Ateneo Científico

El catedrático de este Instituto General y Técnico don Manuel Castillo, director de nuestro colegio "La Voz Valenciana", dió el miércoles por la tarde su anunciada conferencia en el Ateneo Científico y Literario, sobre "El poeta, filósofo y pedagogo portugués João de Deus".

Presentó al conferenciante, con breves y oportunas frases, el secretario de la docta corporación señor Gómez Martí, y el señor Castillo leyó un trabajo muy notable, haciendo resaltar la figura del eminente profesor portugués.

Abogó el orador por la aproximación hispano-portuguesa, alentando la propaganda que en el sentido puede hacerse; delineó la personalidad de João de Deus, citando sus antecedentes familiares; analizó la labor pedagógica, haciendo resaltar su "Cartilla para las madres", y la campaña que contra él hicieron los del apostolado, y habló de su labor poética.

El señor Castillo leyó trozos escogidos de poesías de João de Deus, y terminó con un párrafo brillante dedicado á su glorificación y muerte.

El selecto público que asistió á la conferencia premió con nutridos aplausos y entusiastas felicitaciones la meritoria labor del señor Castillo.

## Junta de Obras del Puerto

### Sesión extraordinaria

Presidiendo el conde de Villamar, dió principio la sesión extraordinaria, en la que figuraban dos dictámenes.

El primero la elección de los señores vocales que han de ocupar los cargos de vicepresidente y vocal interventor, vacantes desde el día 31 de Marzo último.

Procediéndose á la elección, ha resultado elegido por 12 votos y una papeleta en blanco, para el cargo de vicepresidente, don José Grollo Charri, y para vocal interventor don Francisco Sempere Masja, por iguales votos.

Los señores Grollo y Sempere dieron las gracias por su elección, y el señor Bruja recogió los discursos para manifestar que esperaba que en la elección próxima de presidente se fuese el mayor acierto.

El segundo dictamen, manifestando la determinación de las circunstancias que ha de reunir el vocal que deba ocupar accidentalmente la presidencia cuando por cualquier causa no pudiese actuar el presidente que, en lo sucesivo, no haya lugar á duda alguna respecto al vocal en quien deba recaer la designación.

El señor Dionis propuso sea el vocal de más edad, acordándose se remitía nota de la de los señores vocales á secretaría, levantándose la sesión acto seguido.

## EXTENSION UNIVERSITARIA

El doctor don León Solís y Claras, profesor de esta facultad de Medicina, dará su séptima conferencia de "Los primeros fenómenos del desarrollo embrionario", hoy, á las seis, en el anfiteatro de esta facultad de Medicina, acerca del tema de la formación de las hojas blastodérmicas.

## CRÓNICAS JUDICIALES

## Los grandes procesos societarios

### Cuarta sesión. Se decreta la libertad de Miguel San Joaquín. El informe del ministerio público. Cómo califica los hechos. La responsabilidad de los inductores. Informe del señor Río del Val. Niega la intervención de García, Masip y Medina en los hechos. Su apreciación legal del delito

A poco más de las 10,15 de la mañana comienza la cuarta sesión de este proceso, procediéndose á la lectura de las conclusiones definitivas.

Retirada la acusación contra Miguel San Joaquín, se le desesposa y concede la libertad á continuación.

Comienza á hablar el ministerio fiscal, dando una explicación suscita de lo que constituye la primera de sus conclusiones definitivas.

Trata de las amenazas de que fué objeto el jefe de la estación del Grao, á quien se continuó con declararle el boicot en el caso de que facilitara á la Unión Española vagoes para el transporte de sus materiales, acusando de este delito á Miguel Cabo, Juan Torres y Juan Rueda.

Retirándose á los sucesos del 15 de Julio dice que estos hechos constituyen y encierran más gravedad, por cuanto dieron lugar á la perpetración de cuatro delitos de asesinato que se frustraron.

Los del 5 de Agosto fueron más graves. Hay que considerar en estos tres delitos de igual especie tres asesinatos, pero éstos, desgraciadamente, consumados.

Face el fiscal á continuación un extenso análisis de la justicia y de la necesidad de que ésta se cumpla.

Ocupase luego de los delitos por inducción, que estima realizados, y de los que considera hay pruebas suficientes, con arreglo á las manifestaciones de testigos y de algunos de los mismos procesados, así como por las hojas clandestinas que obran en el sumario.

Restablece un paralelo entre la actuación de los procesados y la Mano Negra, de París, leyendo una hoja de esta asociación criminal publicada en un libro editado en aquella capital francesa en 1878, cuyas penas se reducen en su mayoría á la de muerte.

Cita la publicación de "Solidaridad", y dice que en ella había siempre uno ó más artículos contra el derecho de propiedad, y añade que como la mayor parte de los procesados son analfabetos, necesariamente se ha de aceptar recaer la responsabilidad de esta propaganda sobre Rueda, Torres y Cabo, que son los que siempre demostraron mayor cultura.

Se suspende por diez minutos la sesión para que descanse el ministerio fiscal.

Continúa el juicio.

Cita el viaje que realizaron estos tres procesados á Alicante, según manifestación de ellos mismos, para orientar á aquellos obreros.

Señala que Rueda cobraba una misérrima cuota del Sindicato, que no bastaba para comer, y ahí lo tenéis—exclama—, vistiendo con la elegancia de un burgués. ¿De dónde sale, pues, ese dinero?

Se ocupa de la capacidad intelectual de los procesados.

Refiere á lo declarado en el sumario hasta el momento de su detención.

Sobre una pregunta del señor Río del Val acerca de si se auxiliaban unos á otros, o hubieran contestado—exclama—: Si es un deber cuando los perseguidos son honrados. Sin embargo, el Sindicato les protegió desde un principio, desde el momento mismo en que había probabilidades de que fueran culpables.

La ayuda aquí está justificada también: es la ayuda de los hermanos, de los hermanos en el crimen, en el delito.

Se ocupa á continuación de los sucesos ocurridos el día 15 de Julio.

Relata las incidencias anteriores á la perpetración de este delito.

Hace observar la acusación de que es objeto Vicente Paredes en las declaraciones del finado Antonio Ortega, si bien en la última declaración prestada en el sumario lo rectifica por completo.

Manifiesta que todos los testigos de exculpación de Vicente Paredes hablaron del día 5 de Agosto, y por tanto retira la acusación, pero la mantiene para el día 15 de Julio, del que nada dijo.

Por analogas causas he retirado la acusación á Francisco Domínguez, por los delitos del 5 de Agosto, pero lo hago responsable como el anterior procesado, de las tres tentativas de asesinato realizadas el día 15 de Julio.

Se ocupa de las declaraciones de Pedro San Joaquín y se suspende la sesión hasta las tres de la tarde.

## Por la tarde

A las 4,15 comienza la sesión, continuando en su informe el fiscal don Justo Ruiz de Luna.

Se ocupa de las declaraciones de Pedro San Joaquín y dice que este procesado recuerda todo lo que le conviene y se olvidó de lo que le perjudica. Atribuye á Ortega procesado entonces, ciertas manifestaciones que comprometen seriamente á Pedro. Respeto á los medios económicos, encuentra dicho funcionario grandes errores. Tiene el firme convencimiento de que el procesado es el autor de los hechos en la vía de Barcelona y sabe, por razones de su oficio, que hay profesionales de estos crímenes.

Interrumpe el señor Barriobero, diciendo: "Si hay profesionales del crimen es que la policía está en huelga."

El fiscal contesta al defensor, aconsejándole que se reprima y que ya comentará todo cuanto guste en su informe.

Recoge su discurso interrumpido y detalladamente habla de las declaraciones prestadas por San Joaquín, en las que se hace auto

de la muerte de los tres esquirols. Es cuando se comunica con Rueda, Cabo y Torres, ya en la cárcel, que cambia de opinión y atribuye lo dicho hasta entonces á ciertos extravíos mentales. No hubo paela, ni cohechos, ni comunidad en la subsistencia: todo esto es falso. Si se reunieron ó fué tal vez para preparar el delito, ó quizá, y es lo más probable, para realizarlo.

Además de éste, Ortega acusa á Pedro San Joaquín, Andrés Casañ, uno de los testigos presenciales, uno de los que intervinieron en la ejecución de los hechos: éste es el mejor testimonio que en el derecho procesal se puede exigir. Le acusa Vicente Masip, que no estuvo en el lugar del hecho, pero oyó los comentarios que los autores hacían en la calle de Santa Ana, de dichos sucesos. También le acusa el esquirol que se escapó herido. Pero la prueba más evidente, es la acusación de Joaquín Vidal, que afirma terminantemente la intervención en las muertes de los tres esquirols, de dicho procesado. Le acusa Antonio Ortega, y renuncia á leer la declaración, puesto que ya es conocida del Jurado en todos sus extremos.

Sigue en su informe el fiscal, ocupándose del procesado Pedro Zacarías. Admite que estuvo en Viver, pero después del día 5, y que la carga de su esposa era preparando la justificación, que ya en Valencia había de usar, para probar lo que no se ha podido probar, ó sea que el 5 de Agosto no estuvo en Valencia.

Vicente Paredes dice que le vió en la Campaneta, y lo mismo Pedro San Joaquín, Ortega, Casañ, Cabello, Vidal, que dicen que el 5 de Agosto estaba en la ciudad. Los testigos saben que quería marcharse á Viver, pero no saben nada más.

Habla después de Cándido Cabello, y á propósito de dicho sujeto, censura la declaración de Palomares, en la que dijo que Cabello estaba enfermo, cosa que no es cierta y que el jurado no pudo ver, haciendo constar solamente aquellas manifestaciones que el difunto quiso hacer.

Es falso que tuviera inflamada la cara cuando declaró. Bien pudo ser que se suicidara por no poder resistir su inmensa culpa. Y renuncia á toda suscripción respecto de esta suicidio tan misterioso.

Solicita breves minutos de descanso, y la presidencia se los concede.

Reanudada la sesión, continúa su discurso. Vuelve á ocuparse de Cándido Cabello y dice, que en la información de esta causa no hubo más intención que la de hacer justicia, que al juez no pueden mancharla las suscripciones de un testigo, que está procesado por delitos societarios y es sindicalista, que no se hizo presión y violencia á ningún testigo para arrancarle ni palabras en favor ni en perjuicio de nadie.

Examina la responsabilidad de otro de los procesados, Bernardo Medina. Le acusan Casañ y García.

A Vicente Masip le acusa Cándido Cabello, diciendo que estuvo en la reunión de la calle de Santa Ana y que comentó con todos el suceso. Además, Cándido Cabello le acusó espontáneamente ante mí y ante el secretario del juzgado.

Joaquín Vidal, otro de los procesados, se acusa él mismo. Ante la guardia civil negó, pero ante el juzgado manifestó la participación que tenía en los hechos. Ciertamente cuando se le levantó la comunicación y se relacionó con sus compañeros cambió sus declaraciones. Pero, ¿qué crédito nos merece un hombre de inteligencia tan variable?

Andrés Casañ y Vicente García, otros dos procesados, también se acusan á sí mismos. Y como no son torpes, pudieron calcular muy bien la responsabilidad que contraían, y no lo hicieron porque la guardia civil les seguía. A Casañ, no sólo García, sino Ortega. Se acusan, primero, ellos entre sí; después, ellos mismos: finalmente, los testigos. El testimonio de las prometidas, de sus novias, tiene escaso valor.

Se ocupa de la prueba testifical. Renuncia á examinar las manifestaciones de Pérez Briz, porque forman ellas el contenido de sus conclusiones. De los testigos huelguistas de la Unión Española dice que vinieron á decir que no iban al trabajo por miedo á los sindicalistas. Rechaza energicamente los dichos de un testigo, que vino á decir que los asesinatos de la vía de Barcelona los hicieron los mismos esquirols. Lo califica de infamia y niega que la Unión Española sirviese de armas á los obreros, convirtiéndolos en ferias prontas á sacrificarse unas otras. No hubo ningún acto, en que este esentimiento se manifestase.

Con esto termina su informe, y pide al Jurado justicia sin odio ni afecto, honrada, lisa, sobre todo lo que ocurra y pase.

La presidencia concede la palabra al señor Río del Val. Este comienza diciendo: "Señores Jurados, señores magistrados, señor fiscal: Razones de tortería y de justicia ne obligan á que mis primeras palabras sean para el culto funcionario que representa el ministerio público, que con tanta pericia y tanta suficiencia ha sabido encauzar los debates. Corte por mis venas sangre de magistratura, y tengo gran orgullo en decir aquí, la más dáfana de las instituciones patrias. Por ello, si en el curso de mi disertación, si en los ataques de este torcido dirijo frases un poco excesivas hacia a persona del señor fiscal, perdonéme: son hijas de mi calor, de mi ardor, de mi alta de precisión en el lenguaje. Quiero, por ser la primera vez que vío la toga en Va

LA SEÑORA

## D.ª Catalina Más Lloréns

de López Montés

falleció ayer, á las dos de la tarde

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S. R. I. P.

Su director espiritual D. Joaquín Llopi, Pbro., sus desconsolados esposo, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos y demás parientes,

Participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan á la misa de «corpórá insepulto», que se celebrará en la parroquia Iglesia de los Santos Juanes, hoy á las diez y medio, y á la conducción del cadáver, que tendrá lugar por la tarde á las cuatro, desde la casa mortuoria, Escondra, 17, á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

## CRONICAS DE MADRID

## EN EL NOMBRE DEL PADRE...

No hay Gobierno conservador que no moralice á su modo. Al de ahora, por consiguiente, le han entrado ya ganas de moralizar, y á remeta contra el vicio ciudadano, como lo harían los congregantes de cualquier beatífico apostolado, es decir, en el nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo.

El primero que se le ocurrió al Gobierno fue delegar en el director general de Seguridad las responsabilidades de esta campaña moralizadora, porque no está bien que los ministros se metan en ciertas honduras y estrechez, y allá va el primer policía de España, recién nombrado, rociado con el hisopo á la multitud perversa.

Pero, el vicio sigue inmutable, paseando, de noche, sus colores chillones, y de día sus patidiezas mortales por las calles de Madrid. Porque no sé si saben ustedes que el vicio, ese vicio que, aparentemente, combaten con tanta frecuencia las autoridades, va á misa todos los días y escucha embobado los sermones de los jesuitas. Las víctimas son siempre cuatro infelices mujeres que no saben tratar como es debido, á los agentes de policía, y por eso, por brujas, las enlancheran, los quemarían con cartilla que, tal como se está poniendo todo, lo pasan mejor en la cárcel que en la calle, uno cuantos exhibidores de películas demasiado amenas y algún que otro empresario de «music-hall» que tiene la desgracia de no haberse procurado la bula correspondiente.

Si no se entrometen las damas católicas, esas campañas son poco aparatosas. Por ciertos días se ven en las calles de Madrid, como si se exajeran las medidas, como ha ocurrido recientemente en Barcelona, cuando el nuevo obispo ha querido suprimir el desecado de la misericordia piadosa en los bailes y las funciones de caridad—¿cómo nos araña la imaginación el recuerdo de Selgas!—y no ha conseguido más que dar un tajo á la Festa de la Flor y evitar, con varias medidas de rigor en las costumbres del clero, que ocurran

casos como el del canónigo ese, que creo que confesaba á una joven de diecisiete años en mangas de camisa, ó así, y llegó la autoridad competente y licenció, con el natural escándalo, al cura, en nombre del Padre, del Hijo del Espíritu Santo.

En Madrid ha habido, además de las citadas anteriormente, otra víctima de la campaña moralizadora del Gobierno: la infancia. Se ha descubierto que el «ciné» es atrozmente nocivo á la educación moral de los niños y como si nunca se hubiera hablado de ello, se plantea el acuerdo de no tolerar la entrada de los niños en el «ciné», aunque para niñas y soldados sea la prohibición el mayor de los suplicios imaginables.

Y preguntan Zozaya y otros escritores: ¿A dónde se puede llevar á los niños? Contestación rápida: A cualquier rincón de recreo, que allí nadie ha de prohibirles la entrada ni por casualidad, y veán los hijos de cartas y carallios tratando y una bolina que no hace más que rodar y se lleva el dinero de la gente por medio de las más raras combinaciones; en fin, cuanto apetezcan para no aburrirse.

Pero, no sé cómo tomarán los niños la prohibición, porque el «ciné» se ha infiltrado en ellos como las primeras letras, y el credo que les enseña á cantar el preceptor. Un día sin «ciné» es para ellos como para otros un día sin pan. Y es lo que dirán algunos: «El «ciné» será malo, pero es peor que hayan calabozos para menores de edad y asilos y correccionales en donde se invita cínicamente á los niños al martirio y á la muerte. Y contra eso, no se ha dirigido, todavía, la campaña moralizadora de las autoridades. ¿Cómo se habla de dirigir! Ese es el vicio que va á misa, el que proyecta en el suelo de las ciudades grandes sombras de mantos extendidos, el que vive oculto entre salmudas y speriños figurados y burla las verdaderas severidades de la justicia, en el nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo.

## ANDANZAS DEL REFORMISMO

El reformismo... He aquí, según las últimas manifestaciones de don Melquíades Álvarez, un partido que tiene programa y nuevas modalidades y ganas de hacer campañas avasalladoras. Esto, después de haberse hablado, con insistencia de la unión de los liberales, en la cual quedaba el partido reformista como medio estimado, y de un fundamental objetivo las izquierdas gobernantes, que encierra todo afán de desglosamiento partidista.

Pero, el señor Álvarez que, aislado, es una figura extraordinaria, un hombre de verdadero temple liberal, como jefe de partido resulta considerablemente disminuido. Y si no, vea la diferencia que hay entre unas declaraciones personales del señor Álvarez desprovistas de su escudo y cualquiera de sus monsergas proclamas, lanzadas de sus monsergas de Congreso, representando en los pasillos del Congreso, representando al partido reformista.

No se puede creer en el llamado espíritu organizador del señor Álvarez. El jefe del reformismo habla muy bien, pero organiza muy mal.

Todo partido que se balancea, acaba moviéndose por cualquiera gran organización política. Y el reformismo, se lo merecerían, el partido liberal cuando quiera, ó los republicanos, si llegan á gobernar. El dulce eclecticismo es bueno para el regodeo espiritual y grandes momentos, pero llegan los momentos de determinación precisa de lindes políticos, y el partido que no cuenta con una gran masa de opinión, tiene que hacerse tribuna de otro, si es afín, ó resignarse á ser un partido de equívoco.

Esto de la próxima campaña reformista en Madrid y Murcia, la celebración de la Asamblea nacional del partido y demás ostentaciones, no hay nada. La transfusión es talmente una tumba vacía.

«¿Qué última de gente! Todos son liberales, pero profesan la vulgar teoría de que estamos en una época de contemporización. Son de magníficas porcelanas llenas de viejas y nuevas esencias democráticas, pero no falta la clásica entera moral de los reformistas en política. No basta ser una persona decente, un honorable abogado, un hombre de singular talento. La política de

## Dos mil pesetas DE GRATIFICACION

al que me proporcione un empleo. Lista de Correos, billete de 50 pesetas A. 9.573.885.

## Enfermedades de los ojos

Los mejores tratamientos para ellos son los que se aplican, con precios módicos en la clínica del oculista americano, calle Alfredo Calderón, 13 (frente Teléfonos) Valencia.

## En cuarta plaza oficinas de interés

LUIS DE ZULUETA.

TEATRO PRINCIPAL GRANDIOSO Y ARTISTICO ESPECTACULO 8 UNICOS DIAS 8 LO NUNCA VISTO EN VALENCIA. EL MAS ATRAYENTE ESPECTACULO DE ESPAÑA

Ba-Ta-Clan (antes Teatro Marti) Todos los dias 3 30 tarde y 9 30 noche, compañía de vodevil, dirigida por el primer actor y director ALFONSO TORMO, y variedades.

lencia, dirigir un saludo a mis compañeros, cuatro de los más notables de este Colegio, a la Prensa, por lo imparcial en su actuación y por último, a vosotros, señores jurados, que sois los representantes de Valencia, igual que este público que nos oye, que unido a vosotros forma una sola cosa: la fiscalización del pueblo en la labor de la justicia.

Habló a continuación de las luchas entre el capital y el trabajo, que es lo que produce el brazo homicida de la guerra. Califica de deleztables las manifestaciones del fiscal y que no ha podido, a pesar de su celo, determinar la hora del hecho.

Explica largamente el valor penal de los indios que califica: anteriores, coetáneos y posterior. Ninguno de ellos afirma el fiscal. Se ocupa de uno de sus defendidos, Vicente García, y afirma que no sabía usar armas. Y aunque hubiese ido al lugar del suceso, nunca declara que disparó. A los tres o cuatro días modifica su declaración y la califica de fábula. Acepta la honorabilidad del juez y la rectitud del juzgado instructor, pero les critica el que no preguntasen a dicho procesado lo que hizo la tarde del día 5. No dice que se maltrata la guardia civil, sino que se le promueve la libertad. Además, se le dio prueba evidente de que con él se observaba un procedimiento distinto al que se observaba con los demás. Y en cuanto se da cuenta de que se alarga su prisión, pide prestar declaración y no se le oye. Si se le hubiese oído no habría coreo procesado, sino tres papeletas de defunción. Defiende a la testigo, que es prometida de García, y cita, a este propósito, la frase del poeta: «El rostro es el espejo del alma». Por ello el testimonio de ella es de mucho valor, no hay tacha jurídica para ella.

Con respecto a Vicente Masip ha de rectificar un punto, o sea: que Masip niega siempre y no hay derecho a fantasear ni desde el banco de la defensa ni de la acusación, creando otras manifestaciones que las que da el sumario. Niega que la muchacha que pasó por la calle de Santa Ana cuando los obreros estaban reunidos, dijera: «Que brutos sois, ya os vil», como ha dicho el fiscal, sino simplemente: «Que brutos sois», refiriéndose no a los sucesos del día 5, sino a una broma que unos obreros le habían gastado.

Volvemos a descansar varios minutos. Habla a continuación de Bernardo Medina y hace para con éste las mismas manifestaciones que con el anterior. Justifica las contradicciones que tanto han apasionado al fiscal. A Bernardo Medina no le pegaron, pues se colocó en el plan de inocente desde el primer momento. No dice que estuvo en la finca del señor Bariste y habló con el señor Federico Aznar la tarde de los sucesos. Censura al fiscal que no los haya incluido en la lista suya de testigos. Si el delito fue a las siete, aceptando el papel de fiscal, Medina estuvo cogiendo florba a las seis, y después a las 7,30, pasa a su casa y allí, en su puerta, está hasta la hora de retirarse.

Olympia Despedida de las aplaudidas danzarinas Las hermanas Corio A las 6 tarde, moda LA AMAZONA DEL ANTIFAZ A las 10 noche La duquesa del Tabarin

TEATRO APOLO HOY VIERNES a las 9 45 noche GRAN ACONTECIMIENTO. INTERESANTE ESTRENO El príncipe Carnaval

Maestro Serrano EDEN, Barcas, 7 Grandes sesiones de variedades, a las 3 45 tarde y 9 45 noche. 40 bellas artistas, 10. Exito zensacional de la genial y más sugestiva estrella de variedades ANGELITA BRO

Una proposición de D. Adolfo Beltrán. El diputado a Cortes por Valencia, nuestro querido amigo y correligionario don Adolfo Beltrán, ha presentado al Congreso la siguiente proposición de ley:

Artículo 1.º Se autoriza al Gobierno para concertar con la Compañía de los ferrocarriles del Norte el cambio del trazado de la línea de Tarragona en la extensión necesaria para que desaparezcan los pasos a nivel en los caminos Viejo y Nuevo del Grao.

Acto meritorio El cabo del arriero de carnes Enrique Arbas, querido amigo nuestro, realizó ayer un acto que merece calurosos aplausos. Hacía las 12,30 del día pasaba en actos del servicio por el barrio de Pontons y oyó que unas vecinas le llamaban dando grandes gritos.

El homenaje a Blasco Ibáñez Se ruega a los casinos republicanos o a los que tengan suscripción para la lápida de la casa natalicia, la entreguen al conserje de la Casa de la Democracia hasta el próximo domingo 1.º de Mayo. Pasada dicha fecha no se recibirá cantidad ninguna. La comisión.

ACCIÓN REPUBLICANA DISTRITO DE LA UNIVERSIDAD Anteayer se reunió el Comité de este distrito, con asistencia de los representantes en la Junta Municipal.

FRATERNIDAD REPUBLICANA DE RUZAFIA Habiendo empezado el período de rectificación del Censo electoral se ruega a todos los correligionarios de este distrito que no estén incluidos en el mismo pasen por este Casino para incluirlos, pues todas las noches habrá una comisión que hará los trabajos necesarios y solventará cuantas dudas tengan nuestros correligionarios.

Tauromaquia La novillada del domingo Ayer tarde fueron desentendados los seis novillos de don Andrés Sánchez de Buena-barba, Salamanca (antes Arribas Hermanos), que han de lidiarse el próximo domingo primero de Mayo.

Fabricantes!! Comerciantes!! CLEMENT BERMANOS Plaza de Emilio Castelar, 21, Subata. Compra toda clase de generos de pañados, por importantes que sean, al contado.

Asamblea Nacional de Viticultores Trabajos para que fracase el movimiento

El día 8 del próximo mes de Mayo se reunirán en el teatro de Apolo los viticultores para celebrar la Asamblea Nacional que están preparando. Según nota oficial que se nos remite por la Junta organizadora de la Asamblea, se están recibiendo por la misma infinidad de adhesiones de todos los pueblos vitícolas de España, por lo cual se espera que la referida Asamblea sea un acontecimiento, por la importancia numérica de sus componentes y por la gravedad de los acuerdos que en la misma se adopten.

La circulación de vehículos con motor La Alcaldía recuerda las siguientes disposiciones dictadas en el reglamento para la circulación de vehículos con motor:

Artículo 14. b) Dentro de la población no se permitirá el empleo de faros o luces que deslumbran por su mucha potencia. Art. 15. Todo vehículo de motor mecánico, al circular por las vías públicas, debe llevar las placas de matrícula con arreglo a las disposiciones siguientes:

La placa posterior estará iluminada desde el amocerer con luz blanca, por reflejo ó por transparencia, con una intensidad luminosa tal, que pueda leerse la inscripción que en ella figure a una distancia de 20 metros.

Recaudación. Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 5.340,54 pesetas. Inspección veterinaria, 717,63. Peaje, 575. Extraordinarios, 1.449,27. Total, 8.082,44.

Veinte mil leguas de viaje submarino por JULIO VERNE

Vida municipal La sesión de hoy. Hoy celebrará sesión ordinaria el Ayuntamiento. El orden del día consta de 59 dictámenes, algunos de bastante interés.

Clínica dental Profesores especialistas.-Sucesores de D. José Rey Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insuportable y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.

MAQUINARIA, TIPOS Y ÚTILES para IMPRENTA, LITOGRAFIA y anexos. Ermita, 25 J. FOLQUÉ Telé. 1015

Cine Sorolla Programa para hoy La hermosa película en cinco partes, de asunto interesante, rica presentación y espléndida fotografía, titulada: Jaque al rey

NO OLVIDARSE que el mismo que vende los plátanos de Canarias, a precios convencionales, recibe diariamente grandes cantidades de la succulenta fresa de Los Valles y de Simat, en La Ideal, frutería, Guerrero, 22. Precios especiales para hoteles y pensiones.

Dr. Bellver García Cirugía. Vias urinarias. Venéreo. Sífilis. CONSULTA: De 11 a 1 y de 6 a 8 CARNICEROS, 2, PRINCIPAL (Esquina a la calle de Santa Teresa)

PURGACIONES El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar a las purgaciones, flegmas blancos, irritaciones, goteo militar, etc., es la inyección antiséptica Valentin Palacios Farmacia de Valentin Palacios, Bejudo de San Francisco, 32, Valencia.

Espectáculos TEATRO PRINCIPAL Función de gala, organizada por la Diputación Provincial, en honor de las conferencias del III Congreso Nacional de Riquezas, las 10 noche. El desdén con el desdén.

El timo del amor Preciosa comedia interpretada por EDITH ROBERT La película cómica, en dos partes Amores de Fatty

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS Corridas de toros

Table with columns: Cambio de cedente, Cambio de hoy, Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Acciones Banco de España, Acciones Tabacalera, Cambios París, Cambios Londres, Cambios Berlín.

De Castellón

VARIAS NOTICIAS. En la playa Pinada, del Grao, aterizó a primeras horas de la tarde, el avión correo de Orán, que procedía de Barcelona.

Las sociedades obreras celebrarán el domingo la Fiesta del Trabajo. En Vinaroz se desencajaron los toros para la corrida del domingo.

Mañana es esperado el señor Osorio y Gallardo, de paso para Burriana.

De Barcelona

Almorzando con Blasco Ibañeta. Sobre un asesinato. Multas y sentencia.

El señor Blasco Ibañeta ha invitado a almorzar en el Hotel Ritz al ex senador José Junoy, al concejal señor Viniña, al director de «El Noticiero Universal» don Julio Pérez Carrasco y al redactor de dicho periódico don Aureliano Joanquet.

Paréciese que Juan Malendra, asesinado esta madrugada en la calle de Borja, había recibido recientemente amenazas de muerte. Dicese que había solicitado el ingreso en el Somatén.

Ha vuelto a suspenderse la vista del proceso contra el ex alcalde y varios concejales del Ayuntamiento de Tarragona.

El alcalde ha recibido un telegrama del ministro de Fomento anunciando que en breve quedará restablecido el tren rápido entre Madrid y Barcelona.

El hermano del diputado señor Guerra del Río, que fué detenido hace dos días a la salida de la estación del apeadero de Grao, se comprometió a satisfacer las multas de 250 pesetas impuestas a cuatro amigos suyos por haberseles ocupado armas prohibidas.

La Audiencia ha condenado a Joaquín Barriá a doce años y un día de reclusión y 3.000 pesetas de indemnización a la familia de la víctima, como autor de la muerte de Gaspar Gil.

Esta madrugada, por medio de un boquete abierto desde una casa contigua, han penetrado ladrones en la sastería que el señor Benjamín tiene instalada en la calle del Condé del Asalto, llevándose 35 gabardinas, 39 abrigos, 25 trajes, 20 camisas y otros tantos pantalones, valorado todo en 9.200 pesetas.

Ha ingresado en la cárcel Casimiro Prieto, acusado de haber cometido un robo en una joyería de la calle de Montañó, del Ferrol.

Se ha encargado nuevamente de la presidencia de la Mancomunidad el señor Puig y Cadafalch. El presidente de la Mancomunidad visitará el grupo de casas baratas construido por la Cooperativa de periodistas.

Un concejal regionalista ha recibido un ultimatum dándole un plazo para arreglar sus asuntos, pues pasado el cual lo matarán. El edil se hace acompañar a todas partes por dos mozos de escuadra, vestidos de paisano.

La censura ha impedido totalmente que los periódicos traten nada del viaje del gobernador a Madrid.

En la Gran Vía Layetana, un automóvil se resquebrajó a un niño de seis años, desfigurándole.

Al serle leído a Elías García la sentencia condenándole a dos penas de cadena perpetua, en vez de las de muerte que solicitó el fiscal, se negó a firmarla, alegando que era injusta.

El ministro público ha entablado recurso contra dicha sentencia, afirmando hubo infracción de la ley.

El gobernador de Barcelona. El señor Martínez Anido estuvo en la Presidencia a saludar al señor Allendesalazar y como éste estaba celebrando Consejo con don Alfonso, se limitó a dejar tarjeta.

El gobernador de Barcelona. El señor Martínez Anido estuvo en la Presidencia a saludar al señor Allendesalazar y como éste estaba celebrando Consejo con don Alfonso, se limitó a dejar tarjeta.

JEREZ

Seis toros de Domecq, para Varellito y Granero. No actúa Chicuelo, por el percance de ayer.

Como sobresaliente figura Maera. Primero.—Varellito lancea valiente, siendo aplaudido.

El bicho toma cuatro varas, por dos caídas y ninguna baja en caballerías. Varellito muletea de cerca y valiente.

Segundo.—Nervioso. No fija Granero con lances eficaces. El toro toma cuatro varas por dos caídas y un caballo.

Granero muletea cerca, apoderándose del bicho. Deja dos pinchazos buenos, y media estocada alta.

Descabelló a puño. (Muchas palmás.) Tercero.—Varellito es aplaudido con el capote.

El foro acepta cuatro varas por dos caídas y un caballo muerto. En quintes se aplaude uno superior de Granero.

Varellito muletea brevemente y deja una estocada leada. Intenta el descabello y salta el estoque al tendido. Intervienen los peones y el foro se acuesta, rematándole el puntillero.

Cuarto.—De igual tipo y lámina que los anteriores. Granero torea en dos tiempos, siendo ovacionado.

Los matadores se lucen en quites. Granero coge los paños y coloca un gran par al cuarto.

Cierran el tercio Rodalfo y David que cumplen. Granero coge los avíos y despliega una faena magnífica en la que abundan los pases por alto y de pecho, así como los rodillazos.

Con el estoque mete un pinchazo en su sitio, otro hondo y una estocada. (Palmás.)

Quinto.—Varellito, de salida, le suministra seis verónicas y un recorte. A petición del público panean los maestros entre los acordes de la música y la expectación de la gente.

Varellito coloca medio par bueno, Granero uno superior y el sobresaliente Maera uno soberbio.

Lo pide el público al presidente y Maera pone un segundo par tan bueno como el primero. (Ovación.)

Varellito, con los avíos de matar en la mano y a cabeza descubierta, brinda la muerte del bicho a Maera.

Lo pasaporta de una estocada alta. (Palmás.)

Sexto.—Granero da cuatro verónicas monumentales. El bicho, que es de poder, apríeta y tumba tres veces para una defunción y una acémila para el arrastre.

Granero y Maera colocan cuatro pares de banderillas al cuarto, siendo ovacionados. Granero brinda a Jerez desde el centro de la plaza.

Luego hace una faena (canela fina) con rodillazos, pases de pecho, por alto, de todas marcas y a cual más escultural en medio del indescribible entusiasmo del público que hace suene la música en honor al valenciano.

Cuadra a fin el bicho y mete un estupendo volapié mojanándose los dedos, que terminó con el bicho sin puntilla. (Ovación, dos orejas, rabo, etc., etc.)

Granero fué sacado de la plaza en hombros, siendo conducido así a su domicilio. BARCELONA

Plaza Monumental. Gallo, Freg y Belmontito

Con una regular entrada se celebra corrida, lidiándose ganado de Parladé, que resulta bueno.

A su primero Gallo lo muletea bailando y desconfiado, arrojando media delantera, otra casi delantera y descabelló al segundo intento.

Segundo.—Lo despañca Freg después de una faena incolora, de un pinchazo, otro desprendido y media buena.

Tercero.—El público lo protesta por pequeño siguiendo, no obstante, su lidia. Belmontito le suministra dos medias estocadas que bastan.

Cuarto.—Grande y abierto de cuerna. Por ser burriciego es retirado al corral. Cuarto bis.—Es de Villagodo y astillado. Gallo comienza haciendo una faena de cerca con molinetes, rodillazos, etc., etc., que producen el delirio, sonando la música.

Después del primer pinchazo, cambia totalmente la decoración.

Comienza las espantas, arrea dos sablazos, escucha un aviso, larga media en el cuello y termina descabellando.

Quinto.—Lo acaba Freg de una estocada casi desprendida.

Sexto.—Belmontito le recita dos medias estocadas y el toro dobla aburrido después de cinco intentos de descabello.

La "Zacata"

Publica las disposiciones siguientes: Dictando reglas para la aplicación de la condena condicional referentes a los acogidos a indultos.

Circular a los gobernadores dictando medidas para corregir las infracciones en la caza de pájaros y prohibiendo la introducción tanto de pájaros vivos como muertos, en las poblaciones.

Trasladando al ministerio de la Gobernación la real orden acerca del plazo de la autorización de ejercer la profesión los médicos odontólogos extranjeros.

Tagora

El poeta indio, ha telegrafiado que no vendrá a España hasta que termine su tournee por América.

El presidente

El señor Allendesalazar recibió en la Presidencia la visita de una comisión de industriales metalúrgicos de Barcelona y la del secretario de la Cámara de Comercio de la ciudad condal.

El abastecimiento de aguas

Varias entidades comerciales e industriales de Murcia y Cartagena, con los representantes en Cortes de aquella región, visitaron al señor Allendesalazar, para interesarle en el proyecto de abastecimiento de aguas de las bases navales del apostadero de Cartagena.

Hablando con Cierva

El señor Cierva ha manifestado que después del Consejo firmó decretos aumentando las subvenciones para los caminos vecinales y suprimiendo el Comité algodonero.

Añadió que trabaja activamente para poder presentar la semana próxima a las Cortes el proyecto de ley sobre tarifas ferroviarias.

Rectificando una noticia

Tánger.—Ha causado asombro la explicación dada a lo ocurrido con el vapor «Atlas».

Es inexacto que el «Alfonso XIII», que sólo coloca la bandera hasta la pueta del sol, pudiera ser confundido con el buque francés «Jean de Arce».

Las operaciones en Marruecos

Se sabe que las últimas operaciones verificadas en Marruecos han sido importantes; más penosas que otras por haberse efectuado en terreno quebrado y de las de mejor éxito y con menos bajas en nuestras filas.

Tienen gran importancia estratégica porque nos ponen en dominio de dos valles fértilísimos, el Targa y el Tebasag.

La ocupación del peñón de Gomara no se llevará a efecto hasta la sumisión de las tribus que lo ocupan.

Se ha establecido un bloqueo marítimo, que impide a estos últimos la introducción de víveres y municiones.

Cuando el quebranto de sus habitantes sea completo se procederá a la ocupación.

Bautizo de la almadraza española

Tánger.—Se ha celebrado el bautizo de la almadraza española, cuyo establecimiento se quiso impedir.

Actuó de padrino el cónsul de España, asistiendo numerosos invitados.

No ocurre nada

El subsecretario de la Gobernación nos ha dicho que los telegramas recibidos de provincias no acusan novedad alguna.

Vendaval horroroso

Tortosa.—Durante los pasados días un terrible vendaval ha causado considerables destrozos en toda la comarca.

Arrancó de cuajo innumerables arbustos y arrasó plantas.

De las escalerillas del Rastro, se desprendió un enorme peñasco.

No causó desgracias.

Boicot y paro

Ferrol.—A causa de haber sido declarado el boicot a la Compañía carbonera, los patronos pesqueros han tenido que amarrar sus embarcaciones.

Se ha paralizado en absoluto la exportación del pescado.

Muchas familias carecen de recursos. Las autoridades intervienen en el conflicto.

Huelga resuelta

Salamanca.—Se ha resuelto la huelga de obreros del ramo de construcción, a base de emprender las obras nuevas con personal asociado.

Insistiendo

Los senadores que representan distritos universitarios se reunieron, cambiando impresiones.

Acordaron insistir cerca del ministro, para que sean atendidas favorablemente las mejoras solicitadas.

Un palacio para D. Alfonso

El director del Instituto Geográfico estuvo en palacio.

Le acompañaban el ingeniero y arquitecto autores de los planos para edificar un palacio en Barcelona.

Este serviría como morada a don Alfonso. Los técnicos le entregaron el plano y memorias referentes al edificio, explicándole con todo detalle su emplazamiento.

Por si hay exceso de simpatías

Zaragoza.—Se adoptan enormes precauciones a lo largo de la línea férrea de Barcelona, con motivo del regreso del señor Martínez Anido.

Catástrofo

Pamplona.—A las cinco de la tarde una formidable explosión esparció la alarma por la ciudad.

Bien pronto se conoció que la había motivado.

En la fábrica de cartuchos de Bernardo punas se habían incendiado varios paquetes de cartuchos, explotando y reduciendo el edificio a escombros, pues el fuego hizo presa también en gran cantidad de municiones almacenadas.

Hasta las nueve de la noche de hoy iban extraídos cinco cadáveres.

También resultaron tres heridos graves y se sospecha que hay más obreros sepultados entre los escombros.

La población entera colaboró a prestar toda clase de auxilios a las víctimas de esta catástrofe.

El hecho se supone fué producido por un accidente.

La consternación es grande.

LAS CORTES CONGRESO

Preside el señor Sánchez Guerra, que abrió la sesión a las tres y media de la tarde.

En el banco azul los señores Argüelles y Aparicio.

El señor Torres pregunta hasta qué punto resultan legales los arbitrios establecidos por la Mancomunidad.

Annuncia una interpelación sobre el funcionamiento de la misma y sus relaciones con el Estado.

El señor Sabarrit ruego que se transmita al ministro de la Gobernación una pregunta relacionada con la manifestación obrera del 1.º de Mayo.

Annuncia una interpelación al vizconde de Eza acerca de la conducta del Gobierno en relación con el candidato por Lugo don José María Viñuelas, condenado por el fuero de Guerra, cuya condena sufre actualmente.

El señor Sabarrit se ocupa de la cuestión de las obras de la fábrica de Tabacos.

El señor Argüelles le contesta que considera legal que dichas obreras se asocien.

Promete oír a una comisión de las mismas y atender sus peticiones si son de justicia.

El señor Romeo se ocupa del abuso que cometen los dueños de las casas aumentando los alquileres sin motivo justificado.

Cita el caso de uno de estos dueños, que con pretexto de realizar varias obras ha aumentado su finca en un millón de pesetas.

Protesta también de que los estanqueros no dispongan de monedas de uno y dos céntimos, dificultando los cambios.

Habla de la carestía de los artículos de primera necesidad, y pide que en los restaurantes se siga igual procedimiento que se introdujo en Francia.

Se ocupa de la importación y exportación de los superfosfatos y pide que se siga la misma política que con los trigos.

El señor Molina Padilla se ocupa de la cuestión relativa a la exportación del aceite.

El señor Cierva justifica la necesidad de las medidas adoptadas.

El señor Sabarrit pregunta el criterio sobre la manifestación del 1.º de Mayo.

El señor Bugallal dice que no tiene inconveniente en que se celebre.

El señor Prieto (don Indalecio), refiriéndose a determinados artículos del reglamento, dice que la tribuna pública se halla ocupada por militares.

El señor Bullón (que preside) le llama la atención.

El señor Prieto insiste en sus manifestaciones.

El señor Bullón le amonesta y se promueve un escándalo fenomenal.

Ocupa la presidencia el señor Sánchez Guerra y dice que no puede tolerar discursos a pretexto de los artículos del reglamento; únicamente autorizará la lectura de los artículos que se solicitan.

El señor Prieto dice que la presencia de los militares en la tribuna pública implica la merma de derechos para los paisanos.

El señor Sánchez Guerra afirma que no existe tal merma de derechos, y añade que la presencia de los militares significa el interés que tienen éstos por seguir el curso de los debates.

El señor Prieto se da por satisfecho con las explicaciones del señor Sánchez Guerra y se entra en el orden del día.

Discútese el proyecto de reorganización de la policía.

El señor Nacher presenta un voto particular.

Le contesta Wais.

Interviene el señor Alba para algunos.

El señor Bugallal manifiesta que el Gobierno se sometió siempre a las Cortes, aunque está facultado para obrar de por sí.

El señor Alba dice, que no debe basarse la reforma de las categorías en la disminución de las clases inferiores y el aumento en las mayores.

Termina diciendo que votará el proyecto. Igualmente dice el señor Villanueva.

El señor Nacher retira su voto particular. Discútese la totalidad del proyecto.

El señor Fanjul consume el primer turno en contra.

Le contesta el señor Alvarez Aranz.

El señor Emiliano Iglesias señala los defectos que contiene el actual proyecto de reorganización de la policía.

Le contesta el señor Fernández de Córdova. En igual sentido que el señor Fanjul se expresa el señor Portela.

Intervienen también los señores Polanco y Romero, a quienes contesta el señor Molleda.

El señor Besteiro censura no se haya permitido examinar el proyecto detenidamente antes de llevarle al Parlamento.

Acto seguido se suspende y levanta la sesión.

SENADO

Preside el señor Sánchez de Toca, tomando asiento en el banco de los ministros los señores de Gobernación, Trabajo, Marina y Guerra.

El ministro de la Gobernación, contestando al discurso de ayer del señor Rojo y Villanova al defender el voto particular del acta de Granada, declara que la Mancomunidad Catalana, no ha dejado de cumplir la ley, y que mientras él sea ministro de la Gobernación, exigirá el cumplimiento de ella por igual a todos.

Annuncia que los datos que se le han pedido vendrán prontamente a la Cámara, y añade que este asunto de la Mancomunidad no tiene relación alguna con la capacidad del señor Barrina para ejercer el cargo de senador.

El señor Rodríguez se ocupa brevemente de este asunto, y le contesta el señor Bugallal.

El señor Rojo y Villanova pronuncia un largo discurso, atacando a la Mancomunidad Catalana, y diciendo que en tiempo del señor Prat de la Riba ningún consejero aspiró al cargo de senador.

Notas parlamentarias

La reforma del Código y los liberales. Martínez Anido en el Congreso.

La tarde parlamentaria estuvo bastante animada en el Congreso.

Desde primera hora se discutió con apasionamiento cuál sería el resultado de la reunión de los jefes de las minorías.

Lerroux manifestaba que el Gobierno ha planteado la cuestión claramente diciendo a los liberales ahí está el proyecto; vuestra será la responsabilidad.

Las izquierdas avanzadas insistieron en su actitud.

La opinión general era que el Gobierno quiere marcharse a todo trance y aprovechar esta ocasión que se le ofrece para hacerlo.

A las cuatro y media se reunieron los jefes de las minorías, asistiendo Ajuencas, don Melquisedech, Romanones, Alcalá Zamora y Casset, firmantes de los votos particulares representando a las minorías.

A la salida facilitaron una nota diciendo: «Reunidas las representaciones de las izquierdas gubernamentales, ratificaron sus convencimientos expresados en el voto particular acerca de la reforma del Código penal y afirmados como resultante del debate mantenido en la Cámara.

Estiman unánimemente que las soluciones legislativas y los medios de gobierno propuestos en aquel voto y los discursos que lo apoyaron satisficen toda la necesidad legítima del orden social y el respeto a las leyes y reconociendo que al Gobierno, que es el autor único del proyecto, corresponde la iniciativa y la responsabilidad de proponer una nueva redacción del mismo que examinarán atenta y severamente, sosteniendo siempre la orientación que los reunidos han señalado desde el primer momento.»

El ministro de Gracia y Justicia, hablando en el Senado con varios periodistas negó que tuviera propósito de retirar el proyecto de reforma del Código penal.

Añadió que el Gobierno mantendrá su obra, admitiendo aquellas modificaciones que no alteren la esencia del proyecto, que responde a las necesidades del momento.

Al mismo tiempo que estaban reunidos los jefes liberales en el Congreso llegó a la Cámara Martínez Anido, con objeto de saludar a Sánchez Guerra.

La visita despertó gran curiosidad, reuniéndose a la puerta del despacho del presidente de la Cámara numerosos diputados y periodistas.

La conferencia duró más de una hora. Algunos políticos decían que sólo podía obedecer al deseo de tener un cambio de impresiones e informar a Sánchez Guerra de la situación de Barcelona, pues si hubiera tenido otro alcance no se habría elegido un sitio tan público como el Congreso.

La conferencia se terminó por la presencia de los jefes liberales en el despacho de Sánchez Guerra que fueron a comunicarle el acuerdo que habían adoptado.

Al salir Anido estrechó la mano a los periodistas, insistiendo en que su viaje a Madrid lo tenía resuelto hace mes y medio y fué aplazado.

Justificó la visita a Sánchez Guerra por cortesía, puesto que había ido a visitarle a él.

Annunció que el domingo ó lunes regresará a Barcelona.

Se disponía a marchar al ministerio de Fomento a visitar a Cierva.

«De lo demás—añadió—no hay nada, señores.»

Se ha dicho en el Congreso que algunas disposiciones adoptadas por el director de Seguridad no han agradado al gobernador ni al jefe de policía señor Arlegui, porque perturban sus planes.

Si se confirmara esto la cuestión tendría importancia y justificaría el viaje de Anido a Madrid.

Los proyectos de Bugallal

El ministro de la Gobernación ha interesado del de Hacienda despacho rápidamente las multas impuestas.

Serán destinadas a un Montepío.

También recabar la rápida concesión de derechos pasivos.

El señor Bugallal se propone crear una Escuela de policía.

Estará ligada con un colegio, donde puedan educarse y enseñarse para policías, los hijos de funcionarios públicos.

Se creará un fondo denominado de socio, para atender a los gastos de los funcionarios de vigilancia en el desempeño de su cargo.

Igualmente se propone crear un gabinete de identificación nacional.

Fundará una publicación semanal que dará a conocer, por fotografías, las huellas dactilares, retratos y demás antecedentes de los delinquentes en todos los órdenes.

Estudia también la forma de habilitar un local para establecer la Escuela y Refectorio de jóvenes menores de edad que, arrastrados por la miseria, incurran en delito.

La situación internacional

Comentario de «Le Matin»

París.—El periódico «Le Matin», hablando de las nuevas proposiciones alemanas, hace observar que no sólo Alemania suprime la anualidad móvil fijada por la Conferencia de París y los 20.000.000.000 de las anualidades establecidas, sino que todavía encuentra sus proposiciones eventuales dentro de un marco tal de modalidades que, según ellas, ya no hay más Tratado de Versalles, más derecho a las sanciones, más reglamentación legislativa de la cuestión de Alta Silesia, etcétera.

«Francia tiene derecho—agrega el citado diario francés—, según la comisión de Reparaciones, a más de cien mil millones de marcos oro para su resurgimiento, y cobraría, según esas nuevas proposiciones, solamente 25 mil millones, en el mejor de los casos, a sea la cuarta parte de lo que se le debe.»

Por el Tratado de Versalles—sigue diciendo «Le Matin»—Francia tenía ya a su cargo los gastos de guerra.

El lenguaje que ha empleado en estos últimos días el secretario de Estado norteamericano, no deja suponer que en los Estados Unidos puedan juzgarse satisfactorias esas condiciones que impone a Francia un sacrificio

del 75 por 100 sobre reembolso de las pérdidas que sufrió durante la guerra.

En todo caso—termina diciendo—este propósito el diario citado—las declaraciones hechas ayer por el presidente del Consejo de ministros de Francia, señor Briand, demuestran que el Gobierno francés está decidido a hacer respetar la voluntad del país.

Además, Francia, cuando llegue la fecha del primero de Mayo, tendrá en su mano formas reales que obligarán a Alemania a comprender que los aliados están en situación de cobrarse por sí mismos lo que no quiera pagar de buena fe.

Declaraciones de Viviani

El Havre.—El trasatlántico «La France» que llevaba a bordo a Viviani llegó a la vista de este puerto a las once.

Saló a esperarle a la rada el transbordador «Havas».

La lucha de Irlanda
Ideologías de los sinn feiners

Generalmente se juzga el partido sinn-feinér como un cuerpo homogéneo. Hay en ello error, pues subsisten en su seno diversas tendencias, desde la que pudiéramos llamar anarquista á la católica, aunque ésta prepondera en importancia; tiene como aglutinante la independencia de la Verde Erin. Toda la población civil de la Irlanda católica aspira á la independencia nacional y este espíritu de oposición á la autoridad inglesa, asociada á hombres, jefes de agrupación, cuyos conceptos sociales son en verdad irreconciliables. Sucede algo parecido al movimiento comunista de París de 1871, en el que se juntaron hombres de diversas procedencias para un determinado fin, y como en el partido efímero del boulangérismo, en el que conservadores y radicales se quisieron para revisar la Constitución francesa y que se separaron al iniciarse un amago de dictadura militar. Procede la actual acción irlandesa, de los viejos feianos, y de los discípulos, basto cierto punto gubernamentales, de O'Connor y Parnell. En su común dominador de intranquilidad no sorprende hallar burgueses, clericales, sacerdotes, socialistas evolucionistas y hasta sectarios de Lenin.

En el transcurso de los siglos, fué una cuestión social más que nacional. Como se ve son grandes las diferencias del problema irlandés concebido por Graffith ó Connolly. Este tenía el espíritu marxista y asociaba el internacionalismo, que era la base de su doctrina, á un nacionalismo práctico, que hizo de él un insurgente, un rebelde, y le condujo á crear la «Citizen Army». Tuvo por colaborador al famoso orador sindicalista James Larkin, y también en este agitado período difícil discernir qué sentimiento le inspiraba, pues si hablaba como socialista, su odio contra la autoridad inglesa inflamaba sus discursos, ó si era el hijo de un feiano que había fraguado numerosos complotos. Connolly estimaba que el primer resultado que debía lograrse, sobre toda otra consideración, era la libertad de Irlanda, y así hallamos su nombre entre los siete firmantes que el 24 de Abril de 1916 proclamaron en Dublín súbitamente la independencia nacional. Dos ejércitos irlandeses se formaron entonces: el de los «Irish Volunteers», organizado en 1913 por los nacionalistas del Sur para equilibrar á los «Ulster Volunteers» de Sir Edward Carson, y la «Citizen Army», de Connolly, es decir, el ejército del proletariado. Después de ocho días de ruda resistencia, en los que la «Citizen Army» desempeñó una acción preponderante, estos contingentes fueron aplastados. La venganza británica fué terrible: James Connolly fué fusilado, y pocos días después fueron ejecutados: el abogado y profesor P. H. Pearse, su hermano el escultor Pearse; el ex mayor del ejército boer Mac Bride, esposo de miss Maud Gonne, la inimitable propagandista irlandesa desterrada de la isla y que se adhirió á la anarquía; el profesor y poeta Mac Dohagh, antiguo feiano de 74 años de edad; Thomas J. Clarke, el joven poeta Joseph Plunkett, hijo del donde Plunkett (este detenido en nuestros días); Edward Daly, sobrino del alcalde de Limerick, el literato Miguel O'Hanrahan y varios otros. De todos estos titilados soñadores, emerge Connolly por su fuerza trágica. «Uno le pregunta— escribe el conservador John Boyle—si perseguía realmente una idea nacional ó si no deseaba ante todo implantar la anarquía en Dublín, cuando tomó parte en la insurrección. Sentía hacia los capitalistas un odio feroz. Fué la aventura de Abril de 1916, en los días de la guerra y con apoyo de los alemanes, un suizo movimiento, en el que predominó la sensatez. A haber triunfado, hubiera estallado la lucha entre los mismos irlandeses: entre derechas é izquierdas. No faltan ahora los que sueñan en que el proletariado, en una Irlanda libre, sería dueño de los ferrocarriles y puertos y que se impediría la exportación de los productos campesinos, resolviendo la crisis económica. En sus espantadas, otros añoran la liberación de Irlanda para que entre con fuerza en la Internacional de los trabajadores. Al lado de éstos, no menos patriotas, hay los amigos de la tradición, creyentes en el catolicismo, que venían con gusto la restauración de las viejas costumbres y los antiguos tiempos. Esa diversidad de ideologías se suma en el amor á Irlanda y en el deber de luchar para hacerla libre. Esta es la fuerza del convencido sinn-feinér.

Los teatros
Beneficio de Fuentes-Despedida de la compañía

El notable actor Francisco Fuentes ha celebrado su beneficio, representando «El Gran Galeoto», obra que ha valido justos aplausos al señor Fuentes, á Ricardo Calvo y Carmen Seco. Estos tres artistas renovaron sus éxitos en el drama de Echegaray, siendo ovacionados, singularmente Calvo en las escenas propicias al alboroto para los espectadores partidarios de efectosismos. Francisco Fuentes, que no, hubo de dirigir la palabra, expresándose con noble sinceridad al significar su gratitud al público. Con la representación de dos comedias de don Jacinto Benavente, despidió ayer de nuestro público la notable compañía que en el teatro Principal ha realizado una meritisima campaña de arte, especialmente en lo que se refiere á la reposición de joyas muy preciadas de nuestro teatro clásico y romántico. «La propia estimación» y «El niño ajeno» obtuvieron una interpretación acertada, ofreciéndonos nuevos motivos de admiración, por sus trabajos, Carmen Moragas, Josefina Roca, Ricardo Calvo, Francisco Fuentes y Fernando Porredón. Cuando terminó el tercer acto de «El niño ajeno», comedia representada por la noche, el público tributó á los insignes artistas una fervorosa manifestación de simpatía, alzándose la cortina varias veces y recibiendo la Moragas, Calvo y Fuentes, con entusiastas aplausos, un sincero homenaje del público valenciano. Ricardo Calvo leyó poesías como fin de fiesta. Con arte inimitable dijo «Amores de Al-Benazide» de Fernández y González, «Marcha triunfal», «Canción de otoño en primavera» y «Un caso», de Rubén Darío. Se le aplaudió con entusiasmo y hubo de regalar al público con otra poesía: «Sonatina», también de Rubén Darío, renovándose los aplausos, que eran al mismo tiempo tributo de admiración al notabilísimo lector de versos y afectuoso sentimiento de despedida. CIRCO REGUES Beneficio de Vicente Romero Vicente Romero celebraba anoche su beneficio y claro está, que las simpatías que inspiró Romero hablan de traducirse en público y aplausos. Aquel, llenó la sala, y éstos, sonaron continuamente en premio á la meritisima labor del cantante y del artista. Para demostrarnos Romero que puede perfectamente con las obras, puso en escena «Los Calabreses», en los que fué constantemente ovacionado en unión de la señorita Michó que tomó parte en la obra como defensora del beneficio. En «Bunols y llorens», como siempre, admirable. Romero recibió multitud de buenos regalos y muchas felicitaciones.—G.

Doña Catalina Más Lloréns Ayer falleció en esta ciudad la respetable señora doña Catalina Más Lloréns de López Montes, sumiendo en el mayor desconsuelo á los suyos. Era dama muy apreciada por sus virtudes y hoy lloran su muerte cuantos se honraron con su amistad. Enviamos nuestro pésame sentidísimo á su distinguida familia.

NOTICIAS

Por exceso de original aplazamos para mañana la publicación de la reseña de la cuarta sesión del Congreso Nacional de Riegos. El presidente del Fomento Industrial y Comercial nos ruega la publicación del siguiente escrito: «Grandísima extrañeza nos han producido las manifestaciones hechas por el señor Alcalde en el día de ayer á la Prensa, acerca del escrito formulado por este Fomento Industrial y Comercial y otras entidades contra el arbitrio municipal sobre las utilidades de las sociedades anónimas y comanditarias por acciones, y esta extrañeza es debida, no á las alegaciones que por nuestra autoridad municipal se hacen en defensa del arbitrio, pues ello lo esperábamos y consideramos justo, ya que es su deber el defender los actos del excelentísimo Ayuntamiento, sino el que se diga en las mismas que se ha sorprendido la buena fe de alguna entidad de las firmantes para recabar la adhesión. Ha sido y será norma de este Fomento integrado en gran parte por pequeños industriales y comerciantes de nuestra región, el defender en todos momentos los intereses de toda nuestra producción sin miramientos de su importancia ó cuantía, en la forma y medida que nos es permitido dentro de la más perfecta corrección, como diferentes pruebas tiene el señor Alcalde, y por ello, y como autores del escrito á que se alude en las manifestaciones á que nos referimos, protestamos contra tal afirmación. El citado escrito fué formulado á petición de algunos de los interesados, y creemos que cumplimos con nuestro deber, recabando luego la adhesión de las sociedades firmantes ya que existe previo acuerdo entre todas cuando se trata de defender los intereses que nos son comunes, y en este caso concreto porque de antemano nos lo pidió alguna de las aludidas por el señor Alcalde.»

Como anunciamos, el lunes próximo se hallará en Valencia, en el hotel Cuatro Naciones (Lauria, 6), el acreditado ortopédico de Barcelona, señor Torrent, y recibirá á todos los hermiados (trencats), que quieran con sus tan notables aparatos hallar un inmediato alivio y una curación segura de sus hernias. Dada la justificada fama que dicho señor tiene adquirida, recomendamos á todos nuestros lectores lo tengan muy presente para que no dejen de visitarlo. Si los ladrones vuelven á visitarme no encontrarán dinero. Robert May Darien, calle Bajo, 42.

El GRAN FRIGORIFICO LA BLANCA DE TABERNES BLANQUES, cumpliendo el ofrecimiento que ha estado haciendo al público, recomienda á éste sea el anuncio de la cuarta plana en este periódico, seguro de encontrar más novedades, así como conocer la manera de obtener buenos géneros á bajo precio, resolviendo con ello un gran problema. Los números premiados en los SORTEOS GRATUITOS DE JAMONES del día de ayer fueron, en la mañana, el núm. 236, y en el de la tarde, el 592.

Noticias teatrales
Grandioso espectáculo de variedades

Mañana por la noche, inaugurará este teatro la primera serie de grandes espectáculos para el mes de Mayo, con el estreno de «Expedición de Shackleton al Polo Sur», hermosa película científica de 2.000 metros, lo más interesante, lo más culto, lo más bello, lo más grandioso en films. Complemento del programa será la presentación de cuatro soberbias atracciones totalmente nuevas en Valencia, seleccionadas entre las más notables de cuantas actúan en España. La más sugestiva, por su depurado arte, es la eminente mimo-danzarina Aurea, singular artista de incomparable temperamento para sentir y expresar en sus admirables danzas los delicadísimos ritmos de las más bellas concepciones de los grandes maestros clásicos. Para este excelente espectáculo regirán precios verdaderamente increíbles comparados con su grandiosidad. TEATRO APOLO Seguirá, se tiene anunciado, esta noche estreno de la grandiosa revista en tres actos «El Príncipe Carnaval», obra que será presentada con estupendo lujo y propiedad. Dirigida por su autor el eminente maestro Pepe Serrano. TEATRO RUZAFÁ El estreno del sainete lírico «La niña se pone tonita», anunciado para mañana, queda aplazado hasta el martes de la próxima semana, con objeto de que el maestro Granados, que se encuentra en Barcelona, pueda asistir al estreno de su obra, dirigiendo la orquesta.

TEATRO REGUES Hoy, á las 9,30 de la noche, debut del primer actor Ramón Alonso, representándose tres bonitas obras: «La caída de la tarde», «La alegría del batallón» y «Non-Sancta». Próximamente estreno de la zarzuela en un acto, original de F. Reverter y Peris Celda, música del maestro E. Estela, titulada «El sanatorio del amor».

TEATRO OLYMPIA Hoy se despiden del público valenciano las aplaudidas danzarinas hermanas Corro. A las seis tarde se celebrará mañana, modo con la aplaudidísima opereta italiana «La amazona del antifaz». Por la noche, á las diez, se representará «La duquesa del Tobarino». El próximo lunes, día 2 de Mayo, á precios populares, se pondrá en escena por última vez «Los pápiros».

TEATRO ESLAVA Esta noche, á las diez, se representará la preciosa comedia, de grandioso éxito, en tres actos, «La neuva» de J. Brice, cuya interpretación ha constituido un verdadero triunfo para la compañía Valentí-Vargas. Mañana función única por la noche, poniéndose en escena «La calumniada», de los Quintero. El próximo martes, estreno de la comedia en tres actos, de Luis de Vargas, «Juan de Madrid».

Sucesos
ATROPELLOS

Ayer por la mañana, á las siete, al pretender subir en marcha al tranvía número nueve, el obrero trabajador en las Obras del Puerto, Manuel Jiménez Yuste, de 21 años, soltero, domiciliado en la calle de Sevilla, número 24, tercero, tuvo la desgracia de caer á la vía, siendo arrollado por el coche remolque. El hecho ocurrió en el camino del Grao, siendo trasladado el herido á la Casa de Socorro de la Gloria, en donde fué curado de la fractura completa de la tibia y peroné izquierdo, y magullamiento de todos los tejidos. El juzgado de guardia instruyó diligencias. El vecino de Oliva, Vicente Mestre Riera, de 50 años, labrador, habiéndose dedicado en la mañana de ayer á transportar abonos á uno de los campos que cultiva, y en el camino tuvo la desgracia de volcar el carro que conducía, resultando el Mestre muerto en el acto. El juzgado de guardia instruyó diligencias. CÍRCULOS Y SOCIEDADES El Cantonal.—Habiéndose suspendido el baile que había sido anunciado para el domingo anterior, día 24, se celebrará el primero de Mayo á la misma hora y amenizado por la misma música.

AVISO
Teniendo grandes existencias en géneros de los que aquí detallamos, todos ellos procedentes de saldos, dejos de cuenta y quiebras, ofrecemos precios que nadie puede igualarnos, porque necesitamos realizar en el menor tiempo posible toda la mercancía.
Almacenes «El Tirón», Trench, 25
y
Gran barato Feliu.—Mercado, número 18
Nota de precios de géneros más rebajados que días anteriores y por remate de las existencias que quedan:
Medias señora, seda, negro y colores, las de 10 pesetas á 4
Medias señora, negro superior, las de 3 pesetas á 1
Medias señora, negras transparentes, las de 4 pesetas á 150
Tenemos gran surtido en todas clases de medias en negro y colores.
Camisas señora, bordadas á mano, muy finas, las de 10 pesetas á 4
Camisas señora, bordadas, tela suave, las de 5 pesetas á 2
Camisas señora, con tira bordada, tela suave, las de 6 pesetas á 3
Camisas señora, con rica tela Holandá y tiras muy finas, las de 10 pesetas á 5
Bonita colección en camisas.—Cubrecorsets.—Pantalones.—Chambras.—Camisas de dormir.—Enaguas.—Peñadores.—Juegos de novia y cuantos artículos hay en ropa blanca interior para señoras y niños.
Delantales de cocina, muy buenos, los de 3 pesetas á 2
Paños cocina, los de 1 peseta en color á 050
Paños de cocina, de hilo, tamaño 50 por 100, tres paños por 175
Paños de cocina, tamaño grande, tres por 2
Paños de gamuza, tamaño grande, clase superior, los de 250 á 1
Servilletas clase muy fina, gran surtido, los de 20 pesetas docena á 1
Mantelinas clase superior, tamaño 8 por 8, los de 13 pesetas á 650
Servilletas crepé, con cenefas de raso y vainica, las de 3 pesetas, á 150
Gran surtido en todas clases de mantelería, precios lucrativos.
Sábanas flor de algodón de patrón, las de 17 pesetas á 4
Sábanas de cama de uno, las de 6 pesetas á 450
Sábanas de cama de uno, las de 6 pesetas á 30
Juegos de cama, bordados á mano, los de 60 pesetas á 150
Infinidad de clases en sábanas y anchos y juegos de cama.
Toallas rusas, tamaño 55 por 110, clase muy buena, las de 350 pesetas á 275
Toallas rusas, tamaño 60 por 120, en colores y labradas, las de 4 pesetas á 275
Toallas rusas, tamaño 55 por 110, en blanco y rejón, las de 5 pesetas á 050
Toallas rusas, tamaño 35 por 55, en blanco, las de 1 peseta á 1
Toallas tripé, las de 3 pesetas á 125
Toallas tripé, tamaño grande, las de 4 pesetas á 1
Tenemos una bonita colección en todas clases y tamaños de toallas y carpetines de caballero. Gran surtido, precios muy baratos.
Almohadillas conecionadas con vainica, las de 3 pesetas á 250
Almohadones, canónigo, con vainica, los de 5 pesetas á 3
Almohadones, matrimonio, con vainica, los de 6 pesetas á 250
Extensa colección de almohadas, almohadones y cuadrantes.
Cañoncillos de caballero, cartos, desde 350
Cañoncillos largos, de caballero, desde 075
Cuellos piqué, los de 125 pesetas á 125
Punios piqué, los de 2 pesetas á 750
Camisas percal, clase Ricat, confección esmerada, desde
Camisas de todas clases y gustos.—Tirantes.—Ligas.—Corbata.—Todo ello á precios baratísimos, más que nadie le inventamos á que se convenga.
Existencias en toda clase de cubres para cama y de todos tamaños como son: En Nansú, Crochet, Simpique y Piqué de sedalón y de seda.
Precios como nadie y su tido que ofrecemos en todos los colores.
Sayas Vichy, superior, gran surtido.

No lea usted este anuncio
Si no le interesa ahorrarse dinero, perdería el tiempo y eso ni á usted ni á nadie le interesa. Pero si gusta defender sus intereses, si al hacer sus compras desea unir esos dos grandes factores de economía y calidad, siga leyendo, fíjese y compare los precios siempre más económicos, siempre nuevos del
Gran frigorífico «La Blanca»
Y una vez convencido de la economía, haga usted una sencilla prueba, adquira un solo día de producción del cerdo en esta casa y se convencerá de que no vale más de 3.000 clientes visitan y realizan sus compras en esta casa, única en España y montada con los mejores adelantos del extranjero.
Por su calidad los prefieren
Su peso siempre fué exacto
Sus precios jamás igualesados
Elaboración la más esmerada
Surtido inmenso de todos los productos
Reunen las mejores garantías de sanidad é higiene, pues la dirección de Inspección sanitaria está á cargo de los competentes profesores DON PEDRO HERRERO y DON BLAS FERNANDEZ.
Vea V. sus precios
El kilo
PESETAS.
BUTIFARRA DE CARNE . . . . . 200
MAGRO . . . . . 400
TOCINO BLANCO . . . . . 220
Id. MAGRO . . . . . 240
SOBRASADO . . . . . 350
CHORIZOS «BETREMEÑOS» Muy gruesos á 40 y 50 céntimos uno.
LONGANIZA (Longanica) . . . . . 400
BUTIFARRA CATALANA (especialidad de la casa) . . . . . 600
Id. de primera . . . . . 650
y otros más que sería largo enumerar.
Haciendo sus compras en esta casa, usted tiene derecho á tomar participación en los sorteos gratuitos de jamones.
Números premiados en los sorteos del día de ayer:
Por la mañana, el número . . . 236
Por la tarde, el número . . . 592

Gramófonos y discos
A PRECIOS MUY REDUCIDOS
Al contado y á plazos
Tenemos obras completas, como CAVALLERIA RUSTICA-NA, AIDA, TRAVIATA, LA DOGARESA, etc., el foxrot BLANCO Y NEGRO y todo lo más nuevo.
CASA GRITZNER, Pl y Margal, 14.—Teléf. 48
Consultorio Hispano-Americano
DOCTORES PINO Y PACHECO
Trinitarios, 4, bajo (frente al Seminario). Tratamiento de la tuberculosis pulmonar por Sieroterapia y Vacunoterapia específicas.—Pneumotorax artificial.—Tratamiento de asma.—Garganta, nariz y oídos. De 11 á 1 y de 5 á 7.
CALLOS
Los terribles molestias en los pies desaparecen completamente, usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO
No falta en un solo caso. Pregunte á cuantos lo han usado y verá usted maravillas. Pídale en farmacias y droguerías, 150 Depósito en Valencia.
Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, plaza San Ildefonso número 4, Madrid.

Linea regular de vapores
entre
ESPAÑA Y NORUEGA
(Otto & Thor Thoresen A/S)
E. vapor
«Stromboli»
cargará en este puerto sobre mediodía de Mayo próximo para Christiania, Bergen y demás puertos de Noruega.
Consignatarios: Enberg y Compañía, Contranuelle, 13, Grao.
Linea Mac Andrews
Servicios directos y rápidos por grandes vapores para pasaje, fruta y cargo general.
Linea regular entre España é Inglaterra.
Para LIVERPOOL
El vapor CERVANTES cargará el día 30 de Abril.
Para AMBERES
El vapor ALGERIE cargará el día 30 de Abril.
Para MONTREAL
El vapor X cargará el 20 de Mayo, aceptando carga para todas partes del Canadá.
Consignatarios: Señores MAC ANDREWS Y COMPAÑIA.
SEGUROS: Se efectúan toda clase de seguros.
Oficiales zapateros.
Hacen falta para trabajo de señora y niño, con preferencia, en la zapatería de Vicente Cabo, Bolsería, 36.
Se alquilan y venden
sillas, mesas y veladores para café, también se venden y reforman sesterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos: hay botas, barriles, escarpapies, báculos, puertas de cristales oculadas, mostradores de mármol ó otros muchos efectos. Torno del hospital, 49.
Se quiere vender
una máquina y caldera de vapor, ideal, acoplada, inglesa de 4 H. P. de 10 á 15.000 atones que están en tabiques. Un motor eléctrico con su transformador, «Siemens» de 10 H. P. 100 kilos, alumbrado que son unos modelos. Varias copias de una transmisión con 5 púas y 3 ejes y 2.000 tejas catalanas. Para tratar, Estación Norte (nación).
Camioneta
Se vende «Dion Bouton» de 8 á 10 H. P. completamente reparada. Estrella, 20.
CUTINA
INDISPENSABLE en el TOCADOR
Cura y evita las oprezas, grietas, sequedad y tirantez del cutis; la borradura, picazón, tostaduras y demás afecciones de la piel. Tubo, 150 ptas., en droguerías y papeterías.
Compañía Transatlántica
Servicio fijo y directo para Buenos Aires por los magníficos vapores
Poeta Arolas y Guillem Sorolla
de reciente construcción y dotados de los mayores adelantos para el transporte de carga. Salidas los días 3 de cada mes.
Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España
con salidas todos los viernes, desde Valencia á Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Ferrol, Bilbao, Santander y Muxel.
Servicio fijo semanal para Almería, Fuñil y Ceuta y Sevilla
salidas todos los viernes. Admisión carga y pasaje.
Servicio fijo bi-semanal para Baleares
Salidas todos los miércoles á las 20, para Ibiza y los jueves á las 18, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.
Servicio fijo bi-semanal para Barcelona
con salidas para todos los miércoles y sábados á las 18 horas admitiendo carga y pasaje.
Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo: Ceuta, Cádiz, Huelva y Canarias
Salidas los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.
Linea para Francia, Inglaterra é Italia
servicio rápido con salidas convenientes: Admisión de carga y pasaje.
Para informes, Dirección de la Compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Poniente, 6.
Teléfonos números 5.028, 5.269 y 5.050.
LLOYD SABAUDO
Societé Anónima.—Capital emisoro
é versato Lt. 60.000.000
Para Río Janeiro, Santos y Buenos Aires
saldrá el 8 de Mayo, de 1921, de Barcelona, el acorazado y torpedero TOMASO DI SAVOIA
admitiendo carga y pasaje de primera, segunda y tercera clase.
Para más informes dirigirse á sus agentes en España, IGNACIO VILLAVECCHIA Y COMPAÑIA, A. S. de Santa Mónica, 7; teléfono 349-A, Barcelona, ó á sus representantes J. y A. LAMAGNERE, Sorri, 33; teléfono 825, VAL ENCIA.